



## 电话录音、短信微信等可作为家暴证据

近日,公安部、中央政法委、最高人民法院、教育部、民政部、司法部、国家卫生健康委、全国妇联、国务院妇儿工委办联合印发《关于加强家庭暴力告诫制度贯彻实施的意见》。

意见规定,公安机关认定家庭暴力事实的基本证据条件包括:加害人对实施家庭暴力无异议的,需要加害人陈述、受害人陈述或者证人证言;加害人否认实施家庭暴力的,需要受害人陈述或者证人证言以及另外一种辅证。辅证类型包括:记录家庭暴力发生过程的视听资料,家庭暴力相关电话录音、短信、即时通讯信息、电子邮件等电子数据,亲友、邻居等证人的证言,当事人未成年子女所作的与其年龄、智力相适应的证言,加害人曾出具的悔过书或者保证书,伤情鉴定意见,医疗机构的诊疗记录,相关部门单位收到的家庭暴力投诉、反映或者求助记录8类证据。家庭暴力情节较轻、依法不给予治安管理处罚的,公安机关可以对加害人给予批评教育或者出具告诫书;家庭暴力事实已经查证属实、情节较轻且具有因实施家庭暴力曾被公安机关给予批评教育等多种情形之一的,一般应当出具告诫书。

### 国内

## 四部门发布通知 将开发适合岗位吸纳大龄劳动者

近日,人力资源社会保障部、财政部、民政部、中国残联发布《关于进一步做好就业援助工作的通知》提出,强化大龄岗位开发。

《通知》指出,大力发展银发经济,支持养老产业发展,挖掘创造适合大龄人员的多样化、个性化就业岗位。引导用人单位开发适合的岗位,支持公共部门、基层社区推广“以老助老”服务模式,结合实际挖

掘对经验、技术、耐力要求高,对体力、敏捷度要求低的岗位,吸纳大龄劳动者。在学校、医院等单位和社会家政服务、公共场所服务管理等行业,探索适合大龄人员的灵活就业模式。《通知》强调,各省(自治区、直辖市)要科学设定就业困难程度判定标准,合理确定就业困难人员范围,并根据经济社会发展情况实施动态调整。

## 私家车不给救护车让路 河北一车主被行拘

7日,有网友发布消息称,河北省廊坊市大厂回族自治县一小区内,因私家车司机不给救护车让路,导致老人送医看病被延误。9日,大厂回族自治县公安局发布通报称,公安机关已第一时间介入调查,违法车主已被行政拘留。

8日,小区居民安女士(化姓)向记者透露,6日7时左右,她在小区微信群看到有人发视频称,一辆白色轿

车不给救护车让路,导致救护车无奈后退。“救护车司机喊他让一下,白车司机就是不让,耽误了七八分钟。”在安女士向记者提供的视频中,确有一辆私家车逼迫救护车连连后退。9日,大厂回族自治县公安局发布通报:6日7时许,某小区发生救护车遇居民车辆对向行驶受阻情况,依据《中华人民共和国治安管理处罚法》,对违法车主作出行政拘留处理。

### 国际

## 特朗普受访时表示 上任后计划终止出生公民权



美国当选总统特朗普在当地时间8日播出的电视采访中,详细介绍了上任后将实施的全面改革。这是他自11月赢得美国大选以来首次接受电视采访。

移民问题是特朗普竞选的核心议题之一。他表示,将实施对非法居留者的大规模驱逐。特朗普说,首先将驱逐的是有犯罪记录的人。当被问及是否会扩大目标范围时,特朗普补充道:“嗯,我认为必须这样做,这很困难——这是一个非常艰难的决定。但是,必须遵守规则、规定和法律。他们是非法进入的。”

特朗普还表示,计划终止出生公民权。这是一项由美国《宪法》第十四修正案保障的权利,赋予在美国出生的任何人无论父母身份如何,都拥有美国公民身份的保护。当被问及单方面取消这一权利可能面临的法律挑战时,特朗普表示,他会考虑修改宪法。

## 巴沙尔及家人抵达莫斯科 俄罗斯提供庇护

据塔斯社8日晚报道,巴沙尔·阿萨德及家人已经抵达俄首都莫斯科,俄罗斯为其提供了庇护。

叙利亚反对派武装8日宣称进入首都大马士革,后在电视讲话中称已“解放大马士革并推翻阿萨德政权”。俄罗斯外交部8日发表声明说,经与叙利亚境内武装冲突各方谈判并指示和平移交权力后,巴沙尔·阿萨德决定辞去叙总统职务并离开叙利亚。

塔斯社援引克里姆林宫消息人士的话报道说,出于人道主义考虑,俄罗斯为巴沙尔·阿萨德及家人提供了庇护。俄罗斯一直支持为叙利亚危机寻求政治解决方案,俄方的出发点是在联合国的主持下恢复谈判。克里姆林宫消息人士还说,俄方正与叙利亚反对派武装代表保持联系,后者承诺将保障俄在叙军事基地和外交机构的安全。

## 韩国法务部宣布 禁止总统尹锡悦出境



韩联社9日报道,韩国法务部当天宣布禁止总统尹锡悦出境。韩国高级公职人员犯罪调查处(简称公调处)负责人吴东运当天在国会法制司法委员会上,指示对尹锡悦采取禁止出境措施。公调处随后于当天15时向法务部提出禁止尹锡悦出境的申请。

9日早些时候,负责调查紧急戒严风波的韩国警察厅下属国家调查本部特别调查团说:“正在考虑对总统尹锡悦采取禁止出境措施。”特别调查团在新闻发布会上说,已对“前国防部长官金龙显、前行政安全部长官李祥敏、前反间谍司令官吕寅兗、陆军参谋总长朴安洙采取了紧急禁止出境措施”。据韩联社报道,9日,韩国最大在野党共同民主党向国会提交了“12·3尹锡悦内乱事态特检法”,调查总统尹锡悦宣布紧急戒严过程中是否存在违宪违法行为。

### 边栏

## 坚持力量训练 或可让人“变年轻”



美国一项研究显示,每周三次、每次一小时的力量训练,或可令你的生物年龄比实际年龄小近8岁。

研究人员发现,力量训练与染色体端粒长度的关系。端粒位于染色体末端,作用类似于鞋带两头防止磨损的“保护帽”。随着细胞不断分裂和老化,端粒会慢慢变短。因此,端粒长度被用作判断细胞衰老程度的重要标志,衰老越严重,端粒越短。

研究人员分析了4814名成年人的身体状况、锻炼习惯和血液样本,这些人年龄在20岁至69岁之间。结果显示,经常进行力量训练的成年人的端粒,明显比不进行力量训练的成年人更长,生物衰老程度更低。

## 墨西哥研究发现 酷热对年轻人影响更大



据美联社报道,一项墨西哥的研究发现,在高温和高湿度的条件下,35岁以下年轻人因高温死亡的人数远多于50岁以上人群,这一结果颠覆了传统观念。

这项研究分析了1998年至2019年墨西哥所有与气温相关的死亡案例,发现当湿度和温度组合达到不舒服的水平时,35岁以下人群的相关死亡人数是50岁及以上人群的9倍。美联社称,仅从人口统计学角度来看,目前无法解释为什么墨西哥年轻人死于高温的人数要多于中老年人。外界认为存在两种可能:年轻人无法避免高温的户外工作,以及不了解自己身体的极限。

## 新加坡11月份降雨量 达44年来最高

新加坡国家环境局9日发布公告称,今年11月份新加坡本地总降雨量为419毫米,是自1980年以来11月份降雨量的最高纪录。

公告称,今年11月份降雨量比11月份降雨量的长期平均值高出47.4%,并打破了1992年11月创下的390.1毫米降雨纪录。公报还说,新加坡12月7日本地测得的气温达36.2摄氏度,打破了此前2016年12月6日35.9度的纪录,成为有记录以来12月份气温最高一天。

全球气候变化导致新加坡频繁出现极端天气。此前,新加坡公用事业局发布公告称,11月16日,新加坡西部地区记录了46年来单日最大降雨量,相当于当地11月平均降雨量的43%。部分地区还遭受了强降雨引发的洪水袭击。